2005-2006高三理科数学单元训练04 
班级__________座号______ 姓名_____________   成绩___________                                                                                      
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1．设集合
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的真子集个数是                                             （     ）

   A、6         B、7         C、8            D、9

2．①某社区有500个家庭，其中高收入家庭125户，中等收入家庭280户，低收入家庭95户，为了了解社会购买力的某项指标，要从中抽取一个容量为100的样本;②从10名学生中抽取3人参加座谈会.采用以下方法：Ⅰ.随机抽样法  Ⅱ.分层抽样法        问[image: image1.wmf]{

}
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A.①Ⅱ,②Ⅰ

B.①Ⅰ,②Ⅱ   C.①Ⅰ,②Ⅰ

D.①Ⅱ,②Ⅱ

3．已知集合
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应该满足的条件是（     ）
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 C.1

   D.不存在

5．如图所示是从一批产品中抽样得到的数据的频率分布直方图，由图形可以看出数据所落在范围的概率最大的是（     ）
A.(8.1,8.3)

B.(8.2,8.4)     C.(8.4,8.5)

D.(8.5,8.7)

6、已知2a＋1<0，关于x的不等式
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7．用反证法证明命题：“a，b∈N，ab可被5整除，那么a，b中至少有一个能被5整除”时，假设的内容应为（    ）

A. a，b都能被5整除   B. a，b都不能被5整除   C. a，b不都能被5整除   D. a不能被5整除

8．不等式
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9．方程
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至少有一个负根，则                                     （      ）
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   A、充分不必要条件   B、必要不充分条件   C、充要条件   D、既不充分也不必要条件
11．命题“a，b是偶数，则a+b是偶数”的逆否命题是                               (      )

A. a+b不是偶数，则a，b都不是偶数     B.  a，b都不是偶数，则a+b不是偶数
C. a+b不是偶数，则a，b都是偶数       D. a+b不是偶数，则a，b不都是偶数 
12．不等式
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二、填空题：（本大题共4小题，每小题4分，共16分）

13．函数y=ln
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的导数是__________. 
14．已知全集U = R，不等式
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15．f(x)=x(x－c)2在x=2处有极大值,则常数c的值为____________. 
16．有下列四个命题： ①、命题“若
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互为倒数”的逆命题；②、命题“面积相等的三角形全等”的否命题；③、命题“若
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”的逆否命题。其中是真命题的是             （填上你认为正确的命题的序号）。
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三、解答题：（本大题共6小题，74分）

17．（本大题12分）已知集合
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的取值范围。
18．（本大题12分）一个三次函数y=f(x),当x=3时取得极小值y=0;又在此函数的曲线上点(1,8)处的切线经过点(3,0),求函数f(x)的表达式.

19．（本大题12分）已知数列{an}、{bn}都是无穷等差数列,其中a1=3,b1=2,b2是a2与a3的等差中项,且
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20．（本大题12分）已知
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的解集为R.  如果P和Q有且仅有一个正确，求
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21.（本大题12分）已知f(x)＝2x－1的反函数为
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(x)，g(x)＝log4(3x＋1).

(Ⅰ)若f-1（x）≤g（x），求x的取值范围D；

(Ⅱ)设函数H（x）＝g（x）－
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（x），当x∈D时，求函数Ｈ（x）的值域.
22．（本大题14分）函数
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三、解答题：

17．解：依题意，集合
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18．解:由题意,点(3,0)在曲线上,故可设y=a(x－3)3＋b(x－3)2＋c(x－3).



2分

∵当x=3时，y取得极小值，∴y′|x=3=0.









4分

而y′=3a(x－3)2＋2b(x－3)＋c,把x=3代入得c=0.

∴y=a(x－3)3＋b(x－3)2,y′=3a(x－3)2＋2b(x－3).

∵曲线过点(1,8),∴－8a＋4b=8.

①
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又∵曲线在点(1,8)处的切线通过点(3,0),∴该切线的斜率k=
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8分

另一方面,应有k=y′|x=1,从而12a－4b=－4.
②







10分

由①②两式解得a=1,b=4.

∴y=(x－3)3＋4(x－3)2,即y=x3－5x2＋3x＋9.







   12分

19．解:设{an}、{bn}的公差分别为d1、d2,

∵2b2=a2+a3,即2(2+d2)=(3+d1)+(3+2d1),

∴2d2－3d1=2.
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即d2=2d1,
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       6分

联立①、②解得d1=2,d2=4.

∴an=a1+(n－1)d1=3+(n－1)·2=2n+1,

bn=b1+(n－1)d2=2+(n－1)·4=4n－2.
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20．解：函数
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(Ⅱ)H（x）＝g（x）－
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